

映月五小举办第二届书法文化节

亲子泼墨挥毫 书写中华神韵

近日,桂城街道映月五小举办第二届“书道育人,品味学子”书法文化节活动,同时获颁“佛山市硬笔书法教育示范学校”和“佛山市宝莲剪纸进校园示范学校”等两个市级牌匾与证书。

家校合力 传承书法文化

当日下午3时许,映月五小体育馆内纸墨飘香。伴随着12名学生弹奏的悠扬古筝声,百名师生、家长代表现场即席泼墨挥毫,他们动作娴熟、得心应手,让在场的嘉宾们不时发出称赞。“今年是学校第二届举办书法文化节,从4月初启动,我们组织了千人书法初赛、百人书法大赛和书法展示等一系列活动,做到人人齐参与,人人有展示,人人有作品。今年还有众多家长积极参与,与孩子们同台竞技,家校合力传承书法文化。”映月五小教师关丽珊表示。

“我的孩子一年级,她进入这所小学后就被浓郁的书法文化氛围感染,特别爱写书法。这也激发了我的书法兴趣,我们父女俩现在有了共同的话题和爱



映月五小第二届书法文化节上,师生和家长们即席挥毫。

好。”参加书法文化节的家长代表邓宏明停下手中的毛笔,由衷地点赞学校的书法特色课程,并希望女儿能“字如其人”,做到端正写字,堂堂正正做人。

“一校一品” 成就优质教育

映月五小校长范文在总结

交流环节表示,学校从2008年开始就探索书法特色学校的建设,并在街道教育局“一校一品”特色建设理念的引领下,把书法作为学校特色文化去打造,通过自主编撰书法教材,在学校长廊、墙壁等悬挂书法作品、名家故事以营造浓厚的墨香气息,多次举办书法大赛、书

法家进校培训等活动,培养“书品好,学品丰,人品高”的品位学子。另外,学校还以书法为特色文化,融合中华诗词、中国画、剪纸等中华优秀传统文化,浸润童心,陶冶情操,提升学生的综合素养,提高学校的办学品位,培养“全面+特长”的品位学子。

当天,广东省书法家协会副主席、佛山市书法家协会名誉主席李小如,南海区文联主席吴彪华等领导嘉宾也给映月五小颁发了“佛山市硬笔书法教育示范学校”和“佛山市宝莲剪纸进校园示范学校”等两个市级牌匾与证书,并对书法特色创建先进教师与书法比赛获奖的家长、学生颁发荣誉证书。

桂城街道教育局督导专干韦春江表示,目前桂城实施推进“双品工程”(品质课程+品牌学校),打造特色学校和示范学校,创新可视可感教育品牌,通过全学习生态系统的打造、改革教与学的方式、深化体育与美育,思维开发与训练、中国传统文化与乡土文化传承、国际化教育课程建设、文化涵养培育等育人途径,让桂城各中小学校不断提质升华,向特色化、多样化发展,树立教育行业的质量标准意识,形成更多的品牌效应,使优质教育惠及广大市民。

撰文/摄影 邹韵斯
供稿 邓付生

桂江小学为四年级学生举行“十岁”成长典礼

过“梦想之门” 走“梦想之路”

十岁,古称“幼学之年”,是人生的第一个里程碑,预示着孩子将告别童年、步入少年。近日,桂江小学举行“感恩成长 放飞梦想”——桂江小学学子“十岁”成长典礼。该校四年级全体学生,在家长和老师的见证下,走过“梦想之门”,庄严宣誓表达成长决心,父母、老师为孩子送上殷殷期盼,共同见证孩子们人生中这个充满意义的重要时刻。

十岁的孩子,拥有天使般美丽的翅膀,翱翔在梦想与希望中;十岁的孩子,拥有了从新走向生命历程的能量。举办“十岁”成长典礼,是帮助孩子懂得十岁的意义,不再顽皮淘气,而是有了责任感。学校希望孩子们在参加这个仪式的过程中,懂得成长的意义,感受成长的幸福。同时,希望大家学会感恩,感恩父母、感恩祖国、感恩老师。期待孩子们从这一天开始,学会担当,努力奋斗。“人生有4个重要的立足点:健康、教养、德性和梦想,我们要谨记少年智,则国



家长陪伴孩子走过“梦想之门”。

智;少年强,则国强!努力学习,争当新时代的追梦好少年!”桂江小学校长林健勤勉励学子道。

在成长典礼上,学生代表引领进行庄严的成长宣誓,家长们站在孩子的左侧,与孩子手牵手面向舞台,孩子右手举起,跟随进行宣誓。孩子们字字铿锵,喊出了自己的成长决心。而后的亲子互动环节,孩

子和家长面对面站在一起,脚尖贴着脚尖,手拉着手,紧紧地相拥在一起。在接受家长的祝福与叮咛时,孩子们的热泪夺眶而出,家长们也潸然泪下,现场散发着浓浓的爱的味道。

成长典礼的压轴流程,是孩子们走过“梦想之门”。孩子们牵着家长的手,走上红地毯,共同走过五彩斑斓的“梦想之



家长陪同孩子进行宣誓。

门”。走过“梦想之门”,意味着走进成长的另一段新征程,一起向梦想出发。

“从我呱呱落地,到我蹒跚走路,再到我上幼儿园、入读小学,爸爸妈妈一直陪伴着我成长。”桂江小学409班曾嘉说,爸爸曾教育她“读书重要,但是决定一个人能走多远的,不是智商不是学历,而是教养。礼貌待人,常怀感恩的心,不是为

了取悦他人,而是为了提升自己”,她一生谨记。

据了解,此次“十岁”成长典礼是桂江小学结合桂城街道第九个“感恩教育日”精心策划的,希望孩子们能体验成长的快乐,带着梦想踏实前行,谱写新征程美好华章。

撰文/曾蓉
供稿 陈晓霞(供稿者供图)